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супроводу розвитку учнів у загальноосвітніх школах. Але недостатньо розробленим є питання про 

організацію і специфічні особливості супроводу в складних умовах, в т. ч. у медичних ВНЗ.  
Традиційними компонентами педагогічного супроводу, взаємопов’язаними між собою, є 

такі, як: 1. Систематичне відстеження психолого-педагогічного статусу студента і динаміки його 

особистісного розвитку в процесі навчання у виші. 2. Створення психолого-педагогічних умов для 
розвитку особистості студентів, їх успішного навчання і професійного розвитку. 3. Створення 

спеціальних психолого-педагогічних умов для надання допомоги студентам, які мають проблеми в 

навчанні [1, с. 112]. 

Протягом останніх трьох років в Україні система вищої освіти отримала ряд викликів, з 
якими в цілому впоралася. Пандемія коронавірусу примусила педагогів змінити підхід, відійшовши 

від суто традиційного, аудиторного, на користь дистанційного навчання. Супровід освітнього 

процесу отримав нові завдання і винайшов нові способи їх розв’язання.  
Стійка і напрацьована система роботи після лютого 2022 року мусила знову відгукнутися на 

нові обставини. Згідно з рекомендаціями Міністерства освіти і науки України [2], у Запорізькому 

державному медичному університеті зрештою була обрана не лише синхронна, а й асинхронна 

форма навчання, яка дозволила брати участь у заняттях тим, хто перебуває за кордоном, на 
окупованих територіях або, зрештою, не має технічної можливості приєднатись до занять. 

Продумана система методичної роботи, де заняття, проведені у TEAMS, вдало доповнені 

онлайн-курсами із самостійної роботи та різного типу методичними матеріалами, розміщеними в 
командах та на SharePoint, дозволила повноцінно опрацьовувати тематичні плани семінарських та 

практичних занять.  

Тим не менше, складним весь час залишався психологічний стан студентів. Попри суттєву 
допомогу психологічної служби, створеної в університеті, важливою залишалась і роль викладача, 

особливо для молодших курсів. Тому, на нашу думку, найважливішим завданням педагогічного 

супроводу залишається приділення особливої уваги психологічному стану студентів, поради, 

допомога. 
Висновки. Таким чином, супровід освітнього процесу – це багаторівнева і багатовекторна 

взаємодія, основна функція якої полягає у допомозі із розв’язанням індивідуальних потреб суб’єкта 

освітньої діяльності, що сприяє його самореалізації. 
Складні умови роботи, як-от, пандемія або війна, впливають в цілому на організацію 

освітнього процесу, змінюють форми та методи роботи. Тож як ніколи важливим для педагогів 

стає завдання не лише надати певні знання, а й підтримувати психологічний комфорт студентів під 
час занять. 
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Вступ. В умовах пандемії COVID-19 та впровадження воєнного стану дистанційне навчання 

стало основою надання освітніх послуг в медичних закладах вищої освіти. В таких умовах для 

забезпечення сфери охорони здоров’я медичними працівниками з високим рівнем підготовки 
необхідно впровадження ефективних методів медичної освіти, які б сприяли ефективному 

оволодінню теоретичними знаннями та практичними навичками [1]. Особливо це стосується 
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клінічних кафедр, які є ключовою ланкою підготовки майбутніх лікарів. На теперішній час 

розвиток інформаційних технологій та інноваційних засобів комунікації відкривають можливості 
для створення нових форм та підходів до медичного навчання [2].  

Основна частина. На клінічних кафедрах Запорізького державного медичного університету 

в умовах карантину, спричиненого пандемією COVID-19, за короткий час створено умови для 
дистанційної освіти з використанням платформи MS Teams. На електронних сторінках кафедр було 

створено розділи, присвячені дистанційному навчанню, для україномовних та англомовних 

студентів. В цих розділах розміщені тематичні методичні рекомендації для підготовки до 

практичних занять, відеолекції викладачів та інший допоміжний матеріал. Основою проведення 
практичних занять на клінічних кафедрах при змішаній формі навчання є повна візуалізація 

освітнього процесу, що на кафедрі забезпечується використанням платформи MS Teams. Таким 

чином створюються умови для ефективної взаємодії студентів та викладачів в реальному часі з 
обговоренням теоретичних питань та вирішенням ситуаційних клінічних задач. Найбільшою 

проблемою дистанційного навчання майбутніх клініцистів в умовах карантину та воєнного стану є 

відсутність взаємодії студентів з реальними пацієнтами. Ця проблема на кафедрах Запорізького 

державного медичного університету вирішується за допомогою розбору віртуального пацієнта на 
платформі Body Interact з розбором тематичних кейсів.  

Висновки. Таким чином, використання платформи MS Teams та Body Interact дозволяє 

забезпечити якісне викладання клінічних дисциплін на кафедрах Запорізького державного 
медичного університету. Досвід використання вищеназваних технологій дозволяє визначити 

перспективи розвитку дистанційного навчання в сучасних умовах. 
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Однією з важливих проблем дистанційної освіти є забезпечення об’єктивного оцінювання 

знань і вмінь студентів. Основні труднощі вирішення цього процесу пов’язані з віддаленістю між 
учнями та викладачами при здійсненні контролю, що за допомогою сучасних технічних засобів 

може значно зменшити його ефективність. Вказана проблема може вирішуватись різними 

засобами: формування у студентів правильної мотивації до навчання, прагнення до академічної 

доброчесності, а також здійснення різних форм контролю знань і вмінь, серед яких має бути бесіда 
студента з викладачем. Але за сучасних воєнних умов вона не завжди може бути реалізована або не 

з усіма учнями групи. У зв’язку з цим завдання, які можуть бути створені за допомогою онлайн 

платформи Teams, служать основним засобом оцінювання набутих студентами компетентностей.  
Найбільш зручною у використанні є форма завдань, що складається з певної кількості тестів. 

Вважають також, що тестування може бути не тільки засобом оцінювання знань і вмінь, а ще й 

активним інструментом, який допомагає їх набувати і зберігати [1-3]. Для цього тести можна 

використовувати на різних етапах заняття (навчання), а питання, що застосовуються з різною 
метою, повинні відрізнятися між собою. Важливо, щоб при складанні тестів, були враховані 

рекомендації провідних фахівців з конструювання тестових завдань, тобто вони були 

високоякісними, а також була забезпечена варіативність їх змісту, тобто «можливість заміни 
елементів завдання іншими схожими елементами, так, щоб відповіді у більшості, якщо не усіх 

випробуваних, були різні» [4,5].  


